                                                                              Приложение 2.

Математическая игра «Счастливый случай»,   11 класс.

Цели игры: 1. Фронтальное повторение материала по математике;

                    2. Повышение познавательной активности у учащихся;

                    3.Развитие культуры общения;

                    4.Развитие познавательного интереса.

В игре участвуют 2 команды по шесть человек.

                I гейм: Разминка.

  Каждая команда получает кроссворд, наполовину шуточный. Та команда, которая

Быстрее разгадает все шесть слов кроссворда, получает 1 балл.

  По горизонтали: 1. Есть у любого слова, у растения и может быть у уравнения.(корень).

  По вертикали: 2. Знак иррационального уравнения (радикал)

                           3.Исчезающая разновидность учеников (отличник)

                           4. Проверка учеников на выживание (контрольная)

                           5. Это делается перед записью ответа в иррациональном уравнении

                              (проверка)

                           6. Другое название независимой переменной в функции (аргумент)

                 II гейм: Гонка за лидером.

В непрозрачном мешочке лежат бочонки с номерами вопросов. Капитаны команд 6 раз

по очереди достают карточки с номерами ответов. Одна команда отвечает на вопрос а),

вторая на вопрос б) .За верный ответ – 1 балл.

1.Построить график функции а) у=(х-1)1\2,   б) у=(1-х)1\2;

2. а) Какое уравнение называют иррациональным?  б) Почему при решении иррациональ-

   ных уравнений необходимо делать проверку?

3. Объясните, почему уравнение не имеет решения.

     а) (2х -1)1\2+(х-5)1\2+3=0;     б) (х-5)1\2+(2-х)1\2=8;

4.   Решите уравнение а) (х-6)1\2=(4-х)1\2,      б) (х-2)1\2=х-8.

5.  Приведите иррациональное выражение к виду а(в)1\2, где а – рациональное число, в – натуральное число.  

                             а) 3 \(8)1\4                     б) 10\(8)1\5

6. Упростите выражение:     а)  ( а3)1\3-(а2)1\2, где а<0     б) (а3)1\3+2(а8)1\ 8, где а<0

                    III гейм: Спешите видеть.

Каждой команде предлагается построить график функции по пословице. Время 2-3 мину-

ты. За успешный ответ 2 балла. 

    ---Чем дальше в лес, тем больше дров.

   --- Выше меры конь не скачет.

                 IV гейм: Тёмная лошадка.

 За ответ 1 балл. Командам даётся текст «Это я знаю и помню прекрасно», -этими словами начинается всем известный стишок, который помогает запомнить десятичные приближе-

ния того иррационального числа, которое очень часто используется в математике. (число п)

          После ответа ведущий зачитывает стихотворение:

           Чтобы п запомнить, братцы

           Надо чаще повторять:

           Три, четырнадцать, пятнадцать.

           Девять, двадцать шесть и пять…

                 V гейм: «Дальше, дальше…»

Командам задаётся по 15 вопросов, отвечать быстро. За каждый правильный ответ 1 балл.

 Вопросы 1 команде:

 1. 64 1\6 (2)

2. 63.6-2   (6)

3. Область определения функции у= х2+5    (R)

4. Название зависимой переменной.   (функция)

5. 122      (144)

6.Знак выражения 51\3-261\6   (минус)

7. Корень уравнения х3= -27   (-3)

8. 5-2     (1\ 25)

9. Область определения функции у=х1\2 
10.  17 (1)

11. Сравните числа п-3 и 1  (<)

12. Корень уравнения (х-1)1\2=2  (5)

13. Область  определения функции у= (2х-4)1\2+(х+1)1\2     ([2;+&)

14. Чему равна площадь прямоугольника, если длина равна 161\3 и ширина 41\3? (4)

15.Найдите значение выражения 251\3.51\3 (5).

Вопросы 2 команде:

 1.270    (1)

 2. Значение выражения 21\3.41\3 (2)

 3. Область определения  функции у=х1\2   (R+ и 0)

 4. Чему равно значение функции в точках пересечения графика с осью х? (0)

 5. Решите уравнение х2=9  (х=-3 и х=3)

 6. Вычислите 1211\2   (11)

 7.  Область определения у = 2х+3   (R)

 8.  152   (225)

 9. Знак выражения 101\ 10-31\3  (плюс)

 10. Корни уравнения  х2= -16  (корней нет)

 11. Сравнить числа 51\2  и 241\4     (>)

  12.  Область определения у = (х-2)1\2+(х+5)1\2

   13. Решите уравнение (х+4)1\2=5   (21)

  14. Чему равна площадь прямоугольника, если длина 181\2 и ширина 21\2  (6)

  15. Сравните числа 61\7 и 1.

Подведение итогов, награждение.

